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Ata da terceira Sessão Ordinária do segundo 
período ordinário da Câmara Municipal de 
Sapucaia, realizada aos dezoito dias do mês de 
agosto do ano de dois mil e vinte e cinco. 

Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das Sessões, às 
dezoito horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência do Sr. 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir e 
deliberar, declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro, Primeira Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da qual 
verificou-se a ausência da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira. O Sr. Presidente, em 
continuação, solicitou a Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana que fizesse a leitura de uma 
passagem da Bíblia, havendo a mesma lido Apocalipse 1:5-8. A seguir, foram executados o 
Hino Nacional Brasileiro e o Hino do Município de Sapucaia. Em prosseguimento, o Sr. 
Presidente solicitou a Secretária que fizesse a leitura da ata da Sessão anterior, sendo a mesma 
colocada em discussão, votação e aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou que 
se passasse para o Expediente, constando em sua pauta o seguinte: *Leitura das Indicações: 
n° 314/2025 e 315/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Indica 
ao Prefeito Municipal a viabilidade de implantação de novos estabelecimentos destinados ao 
comércio na Praça Cléber Casadio, no 4º Distrito – Jamapará, contemplando opções como:* 
Quiosque;* Trailer;* Food Truck;* Container adaptado e Indica ao Prefeito Municipal para que 
seja providenciada a instalação de 2 (dois) braços de luz no final da Rua Júlio Magalhães, 
localizada no bairro Barão, em Jamapará, 4º Distrito do Município de Sapucaia/RJ. n° 316/2025 
e 317/2025 de Autoria da Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana: Indica ao Prefeito 
Municipal que, seja providenciada a implantação de faixa de pedestres na saída do bairro Barão, 
em direção à ponte que interliga Sapucaia a Além Paraíba e Indica ao Prefeito Municipal que 
seja disponibilizado profissional psicólogo para atender na Unidade de Saúde da comunidade 
de Santa Cruz. n° 318/2025 e 319/2025 de Autoria do Vereador Gleiderson Corrêa 
Gonçalves: Indica ao Prefeito Municipal a aquisição de um terreno para implantação de um 
parque industrial e Indica ao Prefeito Municipal a viabilidade de reforma do Posto de Saúde em 
Santa Cruz. n° 322/2025 e 323/2025 de Autoria da Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro: 
Indica ao Prefeito Municipal para que proceda com a reativação do chafariz, localizado no Adro 
da Igreja de Santana em Anta – 2º Distrito e Indica ao Prefeito Municipal que proceda de 
eventos públicos musicais nas praças dos distritos do município de rodízio contemplando um 
distrito a cada final de semana. n° 324/2025 e 325/2025 de Autoria do Vereador Rildo 
Rodrigues de Souza: Indica ao Prefeito Municipal a aquisição de uma Unidade Móvel (Van) 
com consultório Odontológico para a tender a população que possui difícil locomoção, bem 
como as áreas rurais do município e Indica ao Prefeito Municipal a inclusão de um Segurança, 
devidamente habilitado e comporte de arma, para atuar no Colégio CEMP – Pião – 5º Distrito. 
n° 326/2025 e 327/2025 de Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: Indica ao Prefeito 
Municipal com cópia à Secretaria de Infraestrutura, que seja instalada uma rede de Wi-Fi nas 
Capelas Mortuárias do Município e Indica ao Prefeito Municipal com cópia à Secretaria de 
Educação, com a maior urgência possível, a instalação de câmeras de segurança e porteiro 
eletrônico nas escolas e creches do Município. *Leitura dos Requerimentos: n° 113/2025 e 



59 
 

 
 

n° 114/2025. *Leitura, discussão e votação dos Requerimentos: n° 109/2025 de Autoria da 
Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana: Solicita a Diretoria Regional do DNIT c/c para a 
ANTT solicitando a liberação bem como a construção de um ponto de ônibus (guarita) na 
entrada da comunidade dos Moreiras, próximo ao km 114 (norte) às margens da rodovia sob 
jurisdição desse Departamento. Colocado em discussão e em votação o Requerimento foi 
aprovado por todos. n° 110/2025 de Autoria da Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana: 
Solicita a Diretoria Regional do DNIT – Departamento Nacional de Infraestrutura de 
Transportes c/c a Agência Nacional de Transportes Terrestres – ANTT para que seja realizada 
a implantação de faixa de pedestres na saída do bairro Barão – Jamapará/Sapucaia-RJ. Colocado 
em discussão fez uso da palavra o Vereador Uilson Assis da Silva, parabenizando a Vereadora 
pelo Requerimento, e mencionando que fez um Requerimento ao Gabinete do Deputado Federal 
Sargento Portugal, devido à situação precária da rodovia após a saída da K-Infra, solicitando ao 
Ministério do Transporte juntamente com o DNIT, e a ANTT, para que assumissem de fato a 
BR-393, pois isso estaria colocando em risco à vida das pessoas que trafegavam por essa 
rodovia, já que seria iminente o acontecimento de acidentes ainda mais graves na mesma. 
Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 111/2025 de Autoria do 
Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Solicita ao Deputado Estadual André Corrêa para que 
interceda junto ao setor competente objetivando a aquisição de 05 quilômetros de asfalto para 
Vila do Pião – 5º Distrito de Sapucaia. Colocado em discussão fez uso da palavra o autor do 
Requerimento, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza, dizendo que o Deputado Estadual André 
Côrrea junto com o Governador do Estado do Rio de Janeiro, conseguiu cinco quilômetros de 
asfalto para Sapucaia, Anta e Vila do Pião, asfalto esse que somente poderia ser colocado em 
paralelepípedos ou asfalto, conhecido como asfalto quente. Agradeceu o apoio dos demais 
Vereadores ao Requerimento, salientando que Sapucaia e os distritos ganhariam com tudo isso 
ao final. O Vereador Uilson Assis da Silva parabenizou o Vereador por sua iniciativa 
juntamente com o Deputado Estadual André Côrrea, ressaltando o benefício que estava sendo 
proporcionado ao nosso município. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por 
todos. n° 112/2025 de Autoria do Vereador André de Jesus Silva: Solicita à empresa Cedae 
(Companhia Estadual de Águas e Esgotos), solicitando que viabilize um ponto de apoio para 
atendimento ao público/consumidores no Distrito de Anta, exclusivamente, para serviços de 
baixa complexidade. Colocado em discussão fez uso da palavra o autor do Requerimento, o 
Vereador André de Jesus Silva, falando sobre a demanda existente no Distrito de Anta, já que 
seus munícipes se deslocavam até Sapucaia para tirar a 2ª via, e solicitar o hidrômetro, 
salientando a necessidade de se ter esse ponto de apoio em Anta, já que cada vez mais a 
demanda crescia nesse distrito. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. 
*Leitura dos Projetos: Projeto de Lei nº 051/2025 de Autoria do Vereador Thiago da 
Fonseca Wermelinger: Denomina Logradouro Público no 5º Distrito. Rua Dolores da Silva 
Corrêa. Projeto de Lei nº 053/2025 de Autoria da Mensagem nº 036/2025: Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a conceder Subvenção Social de até R$ 80.000 (oitenta mil reais) para o 
Hospital São Salvador de Além Paraíba – MG. Colocado em discussão fez uso da palavra o 
vereador Thiago da Fonseca Wermelinger que ressaltou a importância do Projeto de Lei, 
ressaltando a importância de buscar recursos para o Hospital Municipal de Sapucaia. Pediu que 
o Poder Executivo envie projetos para a Casa Legislativa que busquem ampliar os serviços 
oferecidos no referido Hospital. O Vereador Rildo Rodrigues de Souza destacou a importância 
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da subvenção proposta. Parabenizou o Poder Executivo pela iniciativa. Em seguida, o Vereador 
Carlos Eduardo Ponte de Araújo salientou a dificuldade do Hospital Municipal de Sapucaia de 
fazer atendimentos mais complexos. Relatou que um cidadão foi realizar um procedimento na 
cidade Valença, que mantém convênio com o município de Sapucaia, porém não conseguir ser 
atendido. Em prosseguimento, o Vereador Uilson Assis da Silva ressaltou a importância do 
projeto mas ponderou que todos os Projetos do Executivo chegam à Câmara Municipal em 
regime de urgência.  Recomendou que a Prefeitura seja mais criteriosa na utilização deste 
recurso para que as comissões permanentes da Câmara possam discutir as propostas. Em relação 
ao Projeto de Lei em questão, destacou que Sapucaia já celebrou um convênio com o Hospital 
de São Salvador que foi interrompido. Sobre o caso anteriormente relatado do cidadão que não 
foi atendido na cidade de Valença, afirmou que pediu diretamente a Secretária de Saúde mais 
profissionalismo pois o referido senhor não foi atendido porque seu nome não constava no 
sistema. Colocado em votação o Regime de Urgência foi aprovado por todos. Em 
prosseguimento, o Sr. Presidente franqueou a palavra, havendo usado da mesma os Edis: André 
de Jesus Silva: Iniciou agradecendo ao Senhor Prefeito Breno Junqueira, e ao Secretário de 
Infraestrutura Vagner Duarte, por terem atendido a sua Indicação, na qual solicitava a 
construção de uma praça na ciclovia em Anta, incluindo também a construção de uma academia 
ao ar livre, e a colocação de alguns bancos na praça para os moradores. Visitou o Bairro São 
João a pedido de alguns munícipes, indo à Rua Felismino da Silva Santos, a fim de que fossem 
colocadas algumas manilhas nesse local, devido à água que estava descendo por debaixo da 
rodovia. Informou que já havia comunicado essa situação ao Secretário de Infraestrutura 
Vagner Duarte, e que o mesmo se comprometeu a ir até o local no dia seguinte, para resolver 
essa demanda. Finalizou sua fala, parabenizando os moradores de São João, pela construção da 
rampa, mas solicitou ao Prefeito e ao Secretário de Infraestrutura, que realizassem melhorias 
na rampa, para atender melhor e proporcionar mais segurança aos moradores. Uilson Assis da 
Silva: Iniciou agradecendo a equipe da SAMU, destacando o profissionalismo da Margot, 
juntamente com o Bruno, membro de sua equipe, em um atendimento emergencial ocorrido no 
Bairro São João. Destacou também o atendimento realizado pelo hospital, feito com 
profissionalismo por toda a equipe de atendimento. Agradeceu a equipe da elétrica, 
representada pelo Senhor Marcelo, pela prontidão e profissionalismo ao atender nossa 
comunidade. Agradeceu também a equipe da CEDAE, através de seu representante, o Senhor 
Vanderson, que atendeu à solicitação feita pelos munícipes de São João, que pediram que o 
ponto de ônibus fosse lavado, o que foi prontamente atendido por ele. Ressaltou que ao verificar 
o portal da transparência, constatou a publicação do Decreto 5.181, de 07 de agosto de 2025, 
que abria um crédito adicional suplementar, no valor de R$ 2.755.000 reais, informando que 
sua assessoria faria um Requerimento, solicitando os demonstrativos do pagamento dessas 
verbas ao Secretário de Fazenda Fernando de Castro. Fez um Requerimento solicitando 
informação ao Secretário de Transportes Mayron Perroni, dizendo que já havia feito um 
Requerimento pedindo a programação das estradas vicinais, e que recebeu um Ofício com a 
resposta de que a programação feita pelo Secretário de Transportes era rigorosa, então, por isso, 
solicitava todas as informações das obras já realizadas por ele no município. Disse que iria ao 
setor de licitação e contratos, para solicitar o contrato feito com a CVC, para a aquisição de 
uma moto niveladora, e de um caminhão prancha, solicitando também todas essas informações 
ao Secretário de Fazenda Fernando Castro. Solicitou ao Executivo Municipal juntamente com 
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a Secretaria de Infraestrutura, a respeito da iluminação da praça de Santo Antônio, que fossem 
instalados postes mais altos, a fim de que fossem mantidos por mais tempo, e não fossem 
danificados com tanta frequência. Finalizou sua fala, agradecendo a todos os presentes na 
plateia. Aparteando, o Vereador Rildo Rodrigues de Souza parabenizou a SAMU da Vila do 
Pião, pelo trabalho prestado no acidente ocorrido no dia anterior no distrito. Dando 
continuidade, o Vereador Uilson Assis da Silva salientou que as equipes do SAMU muitas 
vezes não eram reconhecidas, trabalhando com muitas dificuldades, e mesmo assim, os 
profissionais eram todos muito dedicados à sua função, merecendo todo nosso respeito e 
gratidão. Fabiano de Souza Teixeira: Iniciou comentando a respeito da visita que fez à APAE 
de Além Paraíba, juntamente com Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves, salientando a 
estrutura e o trabalho realizado na APAE, com nível muito semelhante ao atendimento prestado 
nas grandes cidades. Disse que esta Casa Legislativa estava à disposição da APAE de Sapucaia, 
assim como seu corpo jurídico, a fim de que fossem informados a estes quais eram as suas reais 
necessidades, para conseguir assim ajudá-la de fato, informando que conversaria com o Senhor 
Hélder, Presidente da APAE de Sapucaia a respeito. Disse que foi marcado em uma postagem 
sobre o caminhão da Saúde, que estava parado na rua, em frente à Praça da Árvore Grande, mas 
que estaria atrapalhando o fluxo de veículos, além da falta de suporte da Guarda Municipal 
nessa situação. Sugeriu ao Prefeito Breno Junqueira, que colocasse esse caminhão em cima da 
praça, montando a tenda de atendimento em frente a ele, ou senão, que fosse alterado o seu 
local de atendimento. Finalizou sua fala, parabenizando o pessoal do subúrbio, pela festa que 
foi realizada na noite do último sábado, dando os parabéns ao Batata, ao Jean, à Dorinha, e a 
todos que colaboraram na realização dessa festa. Ninguém mais desejando usar da palavra, o 
Sr. Presidente determinou que se passasse à Ordem do Dia, havendo constado em sua pauta o 
seguinte: Projetos de Lei (1ª Votação): Projeto de Lei nº 049/2025 de Autoria da Mesa 
Diretora 25/26: Dá nova redação ao Art. 2º da Lei Municipal nº 2.670 de 01 de Dezembro de 
2016. Colocado em discussão e votação o Projeto foi aprovado por todos. Projetos de Lei (2ª 
Votação): Projeto de Lei nº 042/2025 de Autoria da Vereadora Priscilla Eleoterio 
Verediana: Reconhece como Patrimônio Cultural Imaterial do Município de Sapucaia – RJ a 
Folia de Reis Estrela Guia, e dá outras providências. Colocado em discussão e votação o Projeto 
foi aprovado por todos. Projeto de Lei nº 043/2025 de Autoria do Vereador Fabiano de 
Souza Teixeira: Denomina Próprio Municipal no 1º Distrito de Sapucaia. Praça de Retorno 
Mário Alves da Silva. Colocado em discussão o autor do projeto afirmou ser essa uma 
homenagem a um importante cidadão sapucaiense e à sua família. Elogiou a praça construída 
que servirá como boa área de lazer para a comunidade. O Vereador Rildo Rodrigues 
parabenizou o presidente pela iniciativa e salientou que os computadores da escola Doutora 
Maria D’Lourdes Salomão estão aguardando o serviço da elétrica para serem ligados. Em 
continuação, o Vereador Uilson Assis ressaltou que a referida escola teve suas novas instalações 
inaugurada ano passando lamentando que ainda haja demandas estruturais no prédio. Destacou 
que a Prefeitura demora em colocar as placas denominativas nos Próprios Municipais e ruas da 
cidade dificultando serviços essenciais para a população. Sugeriu que na impossibilidade da 
Prefeitura confeccionar as placas que seja contratada uma empresa para a realização desse 
serviço. Em seguida, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger se colocou à disposição do 
Prefeito Municipal para solucionar a questão das placas nominativas. Colocado em votação o 
Projeto foi aprovado por todos. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou – em nome 
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de Deus – encerrados os trabalhos, marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia vinte e 
cinco de agosto do ano corrente, à hora regimental, e solicitou que fosse lavrada a presente ata. 

 
Fabiano de Souza Teixeira (Presidente) ____________________________________________ 

Uilson Assis da Silva (Vice-Presidente) ___________________________________________ 

Adriana Ferreira Ribeiro (1ª Secretária) ____________________________________________ 

Priscilla Eleoterio Verediana (2ª Secretária) ________________________________________ 

André de Jesus Silva (Vereador) _________________________________________________ 

Carlos Eduardo Ponte de Araújo (Vereador) ________________________________________ 

Gilmara Bevilacqua da Silveira (Vereadora) ________________________________________ 

Gleiderson Corrêa Gonçalves (Vereador) __________________________________________ 

Jackson Carneiro da Rocha (Vereador) ____________________________________________ 

Rildo Rodrigues de Souza (Vereador) _____________________________________________ 

Thiago da Fonseca Wermelinger (Vereador) ________________________________________

     


